关于举办第五届“天堰挑战杯”全国高等医学院校中医药创意设计竞赛的第一轮通知

各相关院校：

为进一步落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》和教育部《关于“十二五”期间实施“高等学校本科教学质量与教学改革工程”的意见》（教高[2011]6号）文件精神，推动中医高等教育教学改革，落实以学生为中心的教育理念，增强中医大学生综合素质，为全国中医大学生搭建展现能力，互相交流的平台，经请示教育部高教司同意，教育部高等学校中医学类专业教学指导委员会（以下称“教指委”）、国家级实验教学示范中心联席会中医学科组（以下简称“学科组”）决定于2015年11月举办第四届“天堰挑战杯”全国高等医学院校中医药创意设计竞赛。请有关院校认真安排，积极组织学生参加竞赛活动。现将有关事宜通知如下：

一、组织形式

竞赛由教指委与学科组主办。竞赛设组织委员会和评审委员会，组织委员会下设秘书处，秘书处设在教指委秘书处，在组委会成立前代行竞赛组织活动。

竞赛活动面向全国高等医学院校，欢迎其他本科院校大学生参赛。

第四届全国竞赛采取网络初审与现场答辩决赛形式进行。 

天津天堰医教科技开发有限公司提供经费与技术支持。
二、参赛范围

全国高等医学院校全日制注册在校本科大学生（含长学制学生本科阶段，鼓励跨学校、跨学科、跨专业合作），各校以队为单位，每队成员1～3人（不得超过3人），鼓励1人申报多项作品。

三、竞赛主题

中医药文化
四、参赛作品设计要求

竞赛作品可突显从中医药文化的各个方面的设计，从产品到商品的任何题材的作品。 
竞赛作品，以第一次发表为限，已获奖或已公开发表者不能参赛。
本次竞赛为创意竞赛，作品可为创意方案或实物。获奖作品将在进一步论证并征得作者同意的基础上，与赛事赞助单位协商开发事宜。
五、参赛作品类别、要求及提交格式： 

 -平面类：海报设计/广告设计/形象设计/插图设计/图形设计/书籍设计等。需提交作品电子申报书，文档中照片或效果图，A4幅面，不低于300dpi，存储格式为JPEG。书籍设计另需提交作品的效果图或实物照片均可，要能体现整体设计（包括书籍的封面、内页和局部的设计）。 

 -空间类：空间设计/装置设计/展示设计等。需提交作品若干张不同角度拍摄的照片或效果图，A4幅面，不低于300dpi，存储格式为JPEG 的电子文档，要能体现作品的整体、局部等效果，初评不接受作品原件。 

-新媒体类：中医教学软件/多媒体设计/动漫设计/网页设计/电子出版物等。需提交作品6－8张主要画面的截图电子文档。多媒体作品的播放时间长度不宜超过3分钟，最好用常用格式制作，如用特殊格式制作，需在作品申报时注明，文件大小不得超过100MB。 

-产品类：产品设计/工艺品设计/中医（实训）教学仪器设计/其他设计等。需提交作品若干张不同角度拍摄的照片或效果图，A4幅面，不低于300dpi，存储格式为JPEG 的电子文档，要能体现作品的整体、局部等效果，初评不接受作品原件。  

四、作品申报

    申报参赛的作品可分为个人作品和集体作品。参赛作品可有1名具有高级专业技术职称的指导教师推荐。每个学校每类作品限选6项，作品须经本校教务或学生管理部门审核签章后方能报名参赛。

五、竞赛方式

评审委员会将对申报作品进行一轮网评，根据网评成绩，从各类作品中共推选出优秀作品进入全国决赛，决赛阶段采用现场答辩形式确定最终获奖作品。决赛具体时间与地点另行通知。
六、评审方式

网评阶段，评委会将根据作品的科学性、创新性、表现技巧、实用性与推广价值以及参赛学生的综合分析能力、工艺综合设计能力等进行评审，决赛将根据网评成绩以及终审答辩成绩进行综合评审。

七、提交参赛相关资料的处理和版权问题： 

      1、所有提交至大赛组委会的参赛作品及相关资料概不退还。 

2、参赛者的参赛作品必须是参赛者本人（或团体）创作的作品，如有抄袭他人创意、构思的行为，或作品发生知识产权、版权纠纷等，组委会将取消其参赛资格，并由参赛者承担后果；评委拥有作品评选的绝对权利；组委会有权拒收任何对各国文化、民族尊严或道德有侵犯以及不符合参赛要求的作品，并拥有参赛作品的展览、出版、宣传、收藏的权利。 

八、奖励方式

参赛的两类作品各设特等奖、一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。参加终审决赛的作品，确认资格有效的，由组织委员会向获奖者颁发获奖证书。同时，竞赛设优秀指导教师奖和高校优秀组织奖，奖励在竞赛组织工作中做出贡献的指导教师（每个作品指导教师不得超过1人）与学校。

对于确认有市场推广价值的获奖作品，由赞助公司负责形成产品，市场获利分享方式由获奖者与赞助公司协商。获奖者如欲申报专利或软件著作权，赞助公司将给与资助，专利及著作权如欲转让可与赞助方具体商议。

奖金：特等奖，每名（队）1.0万元；一等奖，每名（队）0.6万；二等奖，每名（队）0.3万元；三等奖，每名（队）0.2万元。

九、其他

 有关参赛要求及相关组织安排等具体工作由竞赛组委会秘书处另行通知，竞赛章程、作品申报书等相关内容可登陆网站http://202.113.168.66/tianyan/查询。
 秘书处联系人：冯健  电话：022－59596146。

邮件地址：fengjian_1977@163.com
               教育部高等学校中医学教学指导委员会(代章)

               国家级实验教学示范中心联席会中医学科组

                        二〇一五年三月十七日
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