浙江中医药大学学生缴费方式

1.通过浙江省内任何一家工商银行储蓄网点缴费

在银行柜台向银行工作人员报学校名称“浙江中医药大学”以及学号核对个人信息，由工商银行工作人员进入我校缴费系统直接进行缴费，申请助学贷款等原因缴纳部分学费的学生可按差额缴纳。

2.通过浙江省内（除宁波地区外）工行网点自助终端缴费

(1)在浙江省内（除宁波地区外）自助终端插入工行卡，输入密码点击“确认”, 进入“缴费”页面。

(2)点击“缴费充值”，进入“学费”(第二页)。

(3)点击“大学”，选择“浙中医大学费”（最后一页），请输入学号，核对缴费金额无误后（申请助学贷款等原因缴纳部分学费的学生可修改金额），点击“确认”。

(4)缴费成功，点击“打印”取得缴费凭单，完成缴费。

3.通过工行网上银行缴费

(1)登陆工行个人网上银行标准版(www.icbc.com.cn)，请选择“缴费站”，缴费类型请选择“学校学杂费”。

(2)输入“浙江中医药大学“单击“查询”进入下一页。

(3)选择“浙江中医药大学学杂费”单击“缴费”进入下一页。

(4)在“学号”栏内输入学号，单击“查询”进入下一页。

(5)核对“户名”、“应缴学费”，输入“实缴学费”金额（申请助学贷款等原因缴纳部分学费的学生可按差额输入），点击“确认”。

(6)根据提示插入U盾、输入U盾密码，或者输入密码器密码，或者为口令卡坐标值，完成缴费（如有疑问可咨询95588网银业务）。

4.通过工行手机银行缴费

(1)登陆工行手机银行客户端，进入“移动生活”，选择“工银e缴费”，点击“学杂费”。

(2)输入缴费名称“浙江中医药大学”，点击“浙江中医药大学学杂费”，输入学号，核对“用户姓名”、“应缴学费”、“缴费账户”、输入“缴费金额”（申请助学贷款等原因缴纳部分学费的学生可按差额输入），点击“确认”，进入下一步。

(3)根据提示输入密码器密码或者口令卡坐标值，完成缴费。
备注：如有其他特殊收费方式将另行通知。

浙江中医药大学滨江学院学生缴费方式

1.通过浙江省内任何一家建设银行储蓄网点缴费

在银行柜台向银行工作人员报学校名称“浙江中医药大学滨江学院”以及学号核对个人信息，由建设银行工作人员进入我校缴费系统直接进行缴费，申请助学贷款等原因缴纳部分学费的学生可按差额缴纳。
2.通过浙江省内（除宁波地区外）建行网点自助终端缴费

(1)在浙江省内（除宁波地区除外）的自助查询终端上插入您的建行卡,输入密码，确认后点击“杭州缴费”进入下一页。

(2) “请选择或输入缴费地区号” 页面中点击 “浙江中医药大学滨江学院” （第二页）进入下一页。

(3)“请输入缴费用户号”页面中输入录取号或学号，按确认键。核对“姓名”、“应缴学费”，输入“实缴学费”金额（申请助学贷款等原因缴纳部分学费的学生可按差额输入），确认完成缴费。

目前，校园内尚未安装自助终端缴费机。

3.通过建行网上银行缴费

 (1)打开中国建设银行网上银行(www.ccb.com)点击左区域 “个人网上银行登录”页面。

（2）输入用户名、登录密码、附加码，确认后进入个人网银页面。

（3）单击“缴费支付”下的“单笔缴费”下面“行政教育”模块中“学杂费”项目，出现选择地区和类别对话框。

（4）所属地区：“省”下拉框内选择“浙江省”，“市”下拉框内选择“浙江省杭州市”或“全省通用”，“收费单位”下拉框内选择“浙江中医药大学滨江学院”，“学号”栏内输入学号，单击下一步。

（5）核对“户名”、“缴费金额”、“付款账户”输入“实缴学费”金额（申请助学贷款等原因缴纳部分学费的学生可按差额输入），单击下一步，并确认。

（6）根据提示插入U盾、输入U盾密码，完成缴费（如有疑问可咨询95533网银业务）。

4.通过建行手机银行缴费

（1）登陆建行个人手机银行(wap.ccb.com)或使用相应客户端登陆，点击菜单下方“悦生活”进入下一页。

（2）点击“行政教育”显示“学杂费”页面，在“缴费地区”空白栏内选择“浙江省杭州市”，在“缴费单位”空白栏内选择“浙江中医药大学滨江学院”，在“学号”空白栏内输入学号，点击下一步。

（3）核对“姓名”、“应缴学费”、“缴费账户”，输入“实缴学费”金额（申请助学贷款等原因缴纳部分学费的学生可按差额输入），根据提示输入验证码，完成缴费。
备注：如有其他特殊收费方式将另行通知。

